
 

 

 

 
Παρασκευή 26 Νοεμβρίου 2021 
 

Λειτουργία Δημόσιων και Ιδιωτικών Δημοτικών Σχολείων 

κατά την περίοδο 29 Νοεμβρίου - 22 Δεκεμβρίου 2021 

 
Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, 

 

Με οδηγίες της Αρμόδιας Αρχής, αναφορικά με πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια των περιοριστικών 

μέτρων που έχουν εξαγγελθεί από τον Υπουργό Υγείας (μετά από απόφαση του Υπουργικού 

Συμβουλίου, στις 24 Νοεμβρίου 2021), με σκοπό την αναχαίτιση της πανδημίας της νόσου COVID-

19, σας ενημερώνουμε τα ακόλουθα:  

 

α) Είσοδος μαθητών/ριών στο σχολείο, μόνο με SafePass.  

Οι προϋποθέσεις του SafePass που ισχύουν για τη συγκεκριμένη ομάδα μαθητών/ριών είναι:  

(i)  πιστοποιητικό ανάρρωσης από την COVID-19 τους τελευταίους έξι (6) μήνες, είτε  

(ii)  πιστοποιητικό αρνητικού αποτελέσματος από εξέταση PCR ή rapid test αντιγόνου με ισχύ 

επτά  (7) ημερών (σε έντυπη μορφή ή σε γραπτό μήνυμα). 

Το μέτρο αυτό, τίθεται σε εφαρμογή, από την επόμενη μέρα που κινητή μονάδα δειγματοληψίας 

θα επισκεφθεί την κάθε σχολική μονάδα, την εβδομάδα 29 Νοεμβρίου έως 3 Δεκεμβρίου 2021. 

Σύμφωνα με το νέο πρόγραμμα η κινητή μονάδα θα βρίσκεται στο σχολείο μας κάθε Παρασκευή 

μέχρι και τη διακοπή, για τις διακοπές των Χριστουγέννων. Ως εκ τούτου οι μαθητές/ριες του 

σχολείου μας θα υποβληθούν σε έλεγχο την Παρασκευή 3 Δεκεμβρίου, που ταυτόχρονα θα 

αποτελεί την έκδοση SafePass, που θα απαιτείται για την είσοδο τους στο σχολείο μας τη Δευτέρα 

6 Δεκεμβρίου 2021. Όσοι/ες μαθητές/μαθήτριες δεν προσκομίζουν αποδεικτικό για SafePass ΔΕΝ 

θα εισέρχονται στον σχολικό χώρο. 

 

Επισημαίνεται ότι, ο έλεγχος ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου θα γίνεται σε όσα παιδιά προσκομίσουν, 

υπογεγραμμένο από τον/τη γονέα/κηδεμόνα τους, το σχετικό έντυπο συγκατάθεσης. Όσα παιδιά 

συμμετέχουν ήδη στο πρόγραμμα δειγματοληψίας, δεν χρειάζεται να προσκομίσουν εκ νέου έντυπο 

συγκατάθεσης. 

 

Σημειώνεται, εξάλλου, ότι, μετά το πέρας της δειγματοληψίας, κάθε γονέας/κηδεμόνας θα μπορεί 

να εκτυπώσει το Ευρωπαϊκό Ψηφιακό Πιστοποιητικό COVID, ως απόδειξη ότι το παιδί του έχει 

υποβληθεί σε εργαστηριακή εξέταση με αρνητικό αποτέλεσμα, μέσα από την ιστοσελίδα 

https://www.eudcc.gov.cy/ .  

https://www.eudcc.gov.cy/


 

Νοείται ότι, οι γονείς/κηδεμόνες διατηρούν το δικαίωμα να προσκομίζουν πιστοποιητικό αρνητικού 

αποτελέσματος του παιδιού τους, από έλεγχο που θα διενεργείται σε εγκεκριμένα συνεργεία εκτός 

της σχολικής μονάδας. Γίνεται σύσταση, ώστε όλοι οι έλεγχοι να πραγματοποιούνται κάθε 

Παρασκευή, για να διευκολύνεται ο έλεγχος SafePass. 

β) Χρήση μάσκας 

Από 29 Νοεμβρίου 2021 μειώνεται το ηλικιακό όριο για χρήση μάσκας στα 6 έτη, σε όλους τους 

χώρους όπου απαιτείται η χρήση της προστατευτικής μάσκας. Ως εκ τούτου, όλοι/ες οι 

μαθητές/μαθήτριες των δημοτικών σχολείων θα πρέπει να φορούν μάσκα καθόλη τη διάρκεια της 

διδασκαλίας, σε όλες τις σχολικές δραστηριότητες και σε όλους τους χώρους του σχολείου 

(εσωτερικούς και εξωτερικούς). Εξαίρεση για μαθητές/μαθήτριες αποτελούν ειδικές περιπτώσεις, 

όπου η χρήση της μάσκας δεν συστήνεται λόγω υποκείμενων νοσημάτων ή/και άλλων 

καταστάσεων. Τέτοιες εξαιρέσεις μπορούν να δοθούν σε μαθητές/μαθήτριες με αναπτυξιακές 

διαταραχές, αναπηρίες ή άλλες ειδικές ιατρικές καταστάσεις, οι οποίες μπορούν να επηρεαστούν 

από τη χρήση μάσκας, νοουμένου ότι προσκομίζεται γραπτή βεβαίωση από τον/την ειδικό/ή ή 

προσωπικό/ή ιατρό/παιδίατρο του παιδιού. 

 

Κατά τη διάρκεια του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής δεν συστήνεται η χρήση μάσκας, ενώ θα 

πρέπει να τηρούνται αποστάσεις τουλάχιστον δύο (2) μέτρων μεταξύ των παιδιών.  

 

Στο σχολείο μας, θα εφαρμόσουμε πιστά όλα τα προαναφερθέντα, στην προσπάθειά μας να 

αναχαιτίσουμε την έξαρση του κορωνοϊού και να καταστεί εφικτή η συνέχιση της λειτουργίας των 

σχολείων με φυσική παρουσία των μαθητών/ριών μας. 

 

Σας ευχαριστούμε πολύ, για τη συνεργασία. Παραμένουμε στη διάθεσή σας, για ό,τι χρειαστείτε. 

 

Δημήτρης Νικολάου 

Διευθυντής 

 

 

 


